

ZA IZBOLJŠANJE LISTA potrebuje Vaše dobre volje. Vam, ki mu pripravite "Glas Naroda" ali ga pridobite za naročnika. Vam bo hvaležen, ker ste mu odprli pot k sreči lepemu in zanimivemu živju.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

CITATELJE OPOZARJAMO, da pravočasno obnovite naročnino. S tem nam boste mnogo prihranili pri opominih. — Ako še niste naročnik, pošljite en dolar za dvomesečno poskušnjo.

TELEPHONE: CHelsea 3—1242 Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879. ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK No. 207. — Stev. 207. NEW YORK, TUESDAY, SEPTEMBER 6, 1938 — TOREK, 6. SEPTEMBRA, 1938 Volume XLVI. — Letnik XLVI.

RAZMERJE MED FEDERACIJO IN CIO SE JE POOSTRILO

NEZAPOSENOST IN WPA BOSTA STALEN AMERIŠKI POJAV; 12 MILIJONOV BREZ DELA

Letos je bilo v primeri z lanskim letom dosti manj stavk. — Delavski voditelj napoveduje, da se bodo razdobja prosperitete vrstila v krajših presledkih. — "Workers Alliance" noče biti komunistična. — Preteča stavka železničarjev.

V Atlantic City, N. J., je bila v soboto končana dva tedna trajajoča konferenca izvršilnega odbora Ameriške delavske federacije. Odborniki so v prvi vrsti razpravljali o sporih med posameznimi unioni ter sestavljali načrte za neizprosni boj s konkurenčno organizacijo CIO, ki ji načeljuje John L. Lewis. — Predsednik William Green je poročal, da je potrosila Federacija v zadnjih osmih mesecih nad milijon dolarjev v organizacijske svrhe. Federacija ima pet milijonov članov, med njimi jih je pa tri in pol milijona dobrostojećih, to je takih, ki redno plačuje svoje mesečne prispevke. Lewisov odbor za industrialno organizacijo ima štiri milijone članov.

Razkola v ameriškem delavskem gibanju ne bo mogoče tako zlepa uravnati. Vsi tožadnevni poskus, ki so se vršili zadnje zimo, so se izjalovili. Po podatkih obeh konkurenčnih organizacij je sedaj v Združenih državah dvanajst milijonov nezaposlenih. Med njimi jih je tri milijone, ki so izključno navezani na javno podporo.

Obama organizacijama je doslej še precej dobro uspел boj proti krčenju plač. Najbolj trdovratne so železniške družbe, ki skušajo po vsej sili znižati železničarjem plače za petnajst odstotkov. Železničarji so zapretili s stavko. Če se vasa posredovanja izjalovijo, jih bo devetsto tisoč zastavkalo.

Letos je bilo v primeri z lanskim in predlanskim letom le malo stavk.

Izza lanskega delavskega praznika je ameriško delavstvo v pogledu delavske zakonodaje precej na dobičku. Uveljavljena je bila Wagnerjeva postava, ki jamči delavcem pravico do kolektivnih pogajanj, ter postava glede minimalnih plač in maksimalnega delovnega časa. Narodni odbor za delavske odnošaje je v šestnajstih važnejših slučajih izvojeval za delavce zmago.

John Phillips, predsednik Pennsylvanskega industrialnega sveta (CIO), je govoril včeraj v Harrisburgu ter dejal, da bosta nezaposlenost in WPA stalen pojav ameriškega socialnega življenja. Razdobja prosperitete se bodo vrstila v krajših presledkih, in krize ne bodo tako občutne kot je bila naprimer zadnja.

HARRISBURG, Pa., 3. septembra. — "Workers Alliance" je pozvala v glavno mesto delegate iz 53 okrajev, ki so zahtevali dvajsetodstotno zvišanje plač za vse delavce zaposlene pri WPA.

Tajnik M. Dean Weiner je med drugim izjavil: — Namen tega setsanka je pa tudi, nastopiti proti vsem onim, ki očitajo naši organizaciji, da je komunistična. Kongresnika Martina Diesa, načelnika odbora, ki preiskuje "neameriško delavnost", je povabil na skupščino in ga pozval, naj skuša najti v organizaciji kaj neameriškega. Dies bi ne mogel najti v vseh 53 pennsylvanski okrajih, kjer imamo svoje podružnice, niti enega komunističnega glasu. Zborovanja se bo udeležilo 350 delegatov.

Cehoslovaška zadeva se ni uravnana

POLOŽAJ NA KITAJSKEM

Tri močne kitajske utrdbe v nevarnosti, da padejo. — V enem tednu je bilo ubitih 10,000 kitajskih vojakov.

ŠANGHAI, Kitajska, 5. septembra. — V ofenzivi ob Jangceu bodo Japonci v najbližji bodočnosti zavzeli tri močne utrdbe, namreč Tejan, Matovčen in Kvangei. Pa padcu teh poglavitnih utrdb pred Hankovom se bodo morali Kitajci umakniti v novo utrjeno črto, toda za kitajske poveljnike bo nastal velik problem, kako umakniti velikansko armado brez velikih izgub na moštvo in vojno materijalu.

Kakor v svoji kampaniji proti Nankingu in Suoču, skušajo Japonci tudi sedaj zajeti velikansko armado, kitajski poveljniki pa jo ravno tako skušajo umakniti brez velikih izgub.

Vsled padca Tajana bo v neposredni nevarnosti Nanchang, glavno mesto province Kijangsi. Padee Matovčena bo pomenil veliko izgubo na moštvo in vojno materijalu za kitajsko armado južno od Jangcea, vsled padca Kvangei pa Kitajci ne bodo mogli držati postojank pri Vusuehu in bo Japoncem odprta cesta na severnem bregu Jangcea proti Hankovu.

Minulo je že 42 dni, odkar so Japonci zavzeli Kjukjang in od tedaj so zelo malo napredovali navzile svoji premoči v artileriji in aeroplanih. Četudi so zadnja dva tedna kitajske postojanke na mnogih krajih omahovale, vendar jih Japonci niso mogli prebiti niti z artilerijo, niti z aeroplani.

ŠANGHAI, Kitajska, 5. sep. — Japonski poveljniki trdijo, da je bilo tekom preteklega tedna v bojih ob Jangceu ubitih najmanj 10,000 Kitajcev.

Najljubšeji boji so bili ob bregovih Pojang jezera, kjer je bilo poraženih 20 kitajskih divizi. V teh bojih so igrali zelo važno vlogo aeroplani in topovi.

ZUPAN NOČE PREDSEDNIKA URADNO SPREJETI

CRISFIELD, Md., 4. sep. — Tukajšnji župan William E. Ward pravi, da ne bo priredil nobenega oficijelnega sprejema predsedniku Rooseveltu, ko bo prišel sem agitirat za izvolitev demokratskega kandidata Davida J. Lewisa.

— Če bi prišel v Crisfield gospod Roosevelt kot predsednik Združenih držav, bi ga v imenu mestne občine z največjim veseljem gostoljubno sprejel. Ker pa prihaja kot politik, se ne bom zmenil zanj. Mesta ne bomo okrasili. Če ga hočejo prebivalci okrasiti na svoje stroške, je seveda njihova stvar.

ODVAJALCA NISTA DOBILA ODKUPNINE

Odvajalca, ki sta zahtevala od bogatega farmerja \$15,000 odkupnine, se nista več oglašala. Odvedena žena jima je pobegnila.

YUBA CITY, Cal., 3. sep. — Oblasti so prenehale poizvedovati po Mrs. William Meeks, hoteč dati s tem njenemu možu priliko stopiti v stik z odvajalcema.

V hišo bogatega farmerja W. Meeksa sta prišla v četrtek zvečer dva neznanca ter zvezala farmerja in njegovo ženo. Farmerju sta rekla, da bo dobil ženo nazaj, ako plača zanj petnajst tisoč dolarjev odkupnine, posadila sta jo v njegov avtomobil in jo odpeljala.

Farmer se je s težavo oprostil vezi ter obvestil o dogodku oblasti. Odvajalca so takoj začeli zasledovati agenti justičnega departamenta ter stovrajset članov narodne garde, toda brez uspeha. Včeraj je bilo zasledovanje ustavljeno, da se omožici farmerju stopiti v stik z odvajalcema. Prazen Meeksov avtomobil so našli dvanajst mil severno od njegove farme.

UBA CITY, Cal., 4. sep. — Proti večeru se je iztegnata vrnila domov 53 letna Mrs. Meeks vsa izčrpana. Rekla je, da sta jo imela odvajalca zaprta v neki gorski kolibi. Dasi sta ji zavezala oči, pravi, da bi ju lahko po glasu razpoznala. Davi sta odšla iz koč in sta ji zapretila, da jo bosta zaklala, če bi skušala pobegniti. S težavo se je oprostila vezi in se strahoma odpravila v dolino.

Oblasti so takoj nato obnovile zasledovanje, ki je bilo pa doslej še brezuspešno.

LINDBERGH PRI PREDSEDNIKU BENESU

PRAGA, Čehoslovaška, 5. septembra. — Znani ameriški letalec Charles A. Lindbergh je obiskal včeraj Edvarda Beneša, predsednika čehoslovaške republike. Pozneje je govoril tudi z vojnim ministrom Mahnikom in načelnikom generalnega štaba Krejčijem. Lindbergh in njegova žena sta v Pragi gosta ameriškega poslanika Wilbura Carra.

PETORČKAM BODO IZREZALI BEZGAVKE

CALLENDER, Ont., 4. sep. — Svetovoznanim Dionne petorčkam bodo še tekoče poletje izrezali bezgavke. Njihov zdravnik dr. Allan Roy Dafoe je bil spočetka proti temu, ker so pa dekleta skoro nenehoma prehlajena, se je odločil za operacijo.

KARDINAL HAYES UMRL

Tajnik ga je dobil mrtvega v postelji. — Po mnenju zdravnikov je nastopila smrt brez bolečin.

ST. JOSEPH, N. Y., 5. sep. — V tukajšnjem letovišču je bil na oddihu newyroski kardinal Patrick Joseph Hayes. Včeraj zjutraj ga je šel njegov tajnik klicat k maši, pa ga je našel mrtvega v postelji. Zadel ga je bila kap. Po mnenju zdravnikov je umrl brez bolečin. Pokojni kardinal je bil star sedemdeset let. Rojen je bil kot sin revnih irskih starišev na vzhodni strani New Yorka. Oče in mati sta mu zgodaj umrli. Dobri ljudje so se zavzeli zanj in ga dali šolati. Napredoval je hitro. Bil je posvečen v mašnika, nato je postal škof in slednjič kardinal. Vseposvods je užival največji ugled, ne samo med katoličani, pač pa tudi med Židi in protestanti. Nekateri, so videli v njem bodočega papeža. Pokopali ga bodo v petek v kripti v St. Patricks katedrali.

STARA PANJA

NEWTON, Mass., 2. sep. — S poročnega potovanja sta se vrnila 77 letni Frank L. Nagles in njegova 70 letna žena. Pred tremi tedni sta sedla v avtomobil in se odpeljala k mirovnu sodniku, ki ju je poročil. On je vdovec, ona pa vdova ter imata več otrok in vnukov.

ŠPIJON USMRČEN V NEMČIJI

BERLIN, Nemčija, 2. sep. — Danes so tukaj obglavili 36 letnega Ernesta Weissera, ki je špijoniiral za neko drugo državo (najbrž Francijo). Iz neke nemške kemične tovarne je ukradel važne formule za izdelavo plinov.

KATOLIŠKE ŠOLE V BIVSI AVSTRILJI ODPRAVLJENE

DUNAJ, Nemčija, 2. sep. — Nacijski list "Voelkischer Beobachter" poroča danes, da se bo začel šolski pouk v ozemlju bivše Avstrije dne 19. septembra. Vse farne šole bodo zaprte.

ZRTVE TAJFUNA NA JAPONSKEM

TOKIO, Japonsko, 2. sep. — Po vzhodnem in centralnem delu Japonske je divjal včeraj strahovit tajfun, ki je zahteval najmanj sto človeških življenj. 1,500 hiš je bilo uničenih in 5 tisoč poškodovanih. Povzročena škoda znaša pol drugi milijon dolarjev.

KONFERENCE MED VODILNIMI POLITIKI SE NADALJUJEJO

PRAGA, Čehoslovaška, 5. septembra. — Politični položaj na Čehoslovaškem je še vedno zelo napet in še vedno ni odstranjena nevarnost zelo ostre krize. V soboto je imel lord Runciman eno uro dolgo konferenco s predsednikom dr. Edvardom Benešem. Politični krogi so mnenja, da je Konrad Henlein lordu Runcimanu po telefonu poročal o svojem razgovoru s Hitlerjem v Berchtesgadenju.

Lord Runciman je v nedeljo popoldne odšel na grad Brezany, ki je last praškega nadškofa kardinala Kasparja Fr. Ashton-Gwatkin je odšel na grad Rothenau, kjer se je sestel s Henleinom. Princ Max Hohenlohe, ki je lastnik Rothenaua, je bil tolmač med lordom Runcimanom in Henleinom.

METZ, Francija, 5. sep. — Okoli 50,000 nemških vojakov je sedelo novo nemško Siefried črto, ki teče vsopredno s francosko Maginot črto.

Francozi pa vsled tega niso vznemirjeni. Veliko število tankov je ropotalo po Posaarju in so se nastanili v garažah, ki so bile zgrajene nalašč za nje. Na nemški strani meje je bilo mogoče videti premikanje mehanizirane infanterije.

Prebivalci Strasbourga so videli nemško vojaštvo iti skozi Kehl v utrdbे ob meji. Poročila, ki so prišla v Metz, pravijo, da so prišli v Wuerttemberg težki nemški topovi, ki pa niso bili postavljeni na svoja mesta v Siefried črti.

LONDON, Anglija, 5. sep. — Nemčija je obvestila Anglijo, da bo nemška nova vojna mornarica imela manevre v Severnem morju ob istem času kot angleška mornarica ob vzhodni obali Anglije. Nemški admirali so si izbrali obrežje Norveške in Danske za svoje manevre.

Medtem ko diplomati v Pragi skušajo rešiti sudetsko vprašanje na Češkem, Nemčija, Anglija in Francija zbirajo svoje vojaške sile za naglo akcijo, ako diplomati ne odvrnejo vojne nevarnosti.

LONDON, Anglija, 5. sep. — Iz zanesljivega vira prihaja poročilo, da bo kralj Jurij VI. po zgledu svojega starega očeta kralja Edvarda VII. nastopil kot posredovalec med državami, da odvrne evropsko vojno.

Kralj, ki je že dal več nasvetov o čehoslovaškem vprašanju, bo najbrže poslal Hitlerju osebno pismo, kateremu bo pripotočal mirno poravnavo sudetskega vprašanja.

Kralj Jurij je v nedeljo končal štiridnevno posvetovanje z ministr. predsednikom Chamberlainom o mednarodnem položaju in o stališču Anglije v Čehoslovaški krizi.

NUERENBERG, Nemčija, 5. septembra. — Iz cele Nemčije prihajajo mladi in stari nacijski, da se zberejo okoli Adolfa Hitlerja na desetem letnem nacijskem kongresu v Nuernbergu.

SIN THEODORA ROOSEVELTA PROTESTIRA

Pravi, da je New Deal rop, zagrešen na prihodnji generaciji. — Število uradnikov se je povečalo za več stotisoč.

ST. CHARLES, Ill., 5. sep. — Polkovnik Theodore Roosevelt, sin pokojnega predsednika Theodora Roosevelta, je rekel danes tukaj, da je zato dvanajst milijonov Amerikancev brez dela, ker je politika New Deal preprečila povratek prosperitete na zdravi podlagi. Nezaposlenost postavlja v ozadje vsa druga pomilovanja vredna dejstva.

New Deal se po njegovem mnenju lahko ponaša z ogromnimi izdatki. To je enostaven rop, ki ga bo britko občutila šele prihodnja generacija.

Roosevelt je bil glavni govornik na tukajšnjem republikanski skupščini.

— Pod Rooseveltovo administracijo se je pomnožilo število uradnikov za več sto tisoč. To pomeni, da jih moramo mi, delavci, z našim delom vzdrževati. Predsednik je importiral vsakovrstne profesorje, ki so zadalii smer njegovi politiki. Deželo je obdaril s celo tolpo uradniških zajedalcov. O vsem tem smo se na svoje lastne oči prepričali. Sedanja administracija kuje politični kapital iz revščine nezaposlenih.

V DVEH MESECIH 646 MILIJONOV PRAMANJLJAJA WASHINGTON, D. C., 4. septembra. — Zvezna vlada je potrosila meseca junija in avgusta \$1,445,227,238. Zvezna zakladnica ima vsled tega \$646,648,203 primanjkljaja.

OGLAŠUJTE V "GLAS NARODA"

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sabar, President
J. Lupsha, Sec.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
415 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

45th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

For one year in New York ...	For New York on one year .. \$7.00
For one year in Canada ..	For one year .. \$8.50
For one year .. \$2.50	For one year .. \$3.00
For one year .. \$1.50	For one year .. \$3.50

Subscriptions Yearly \$6.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVEMERJ NEDELJ IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CHelsea 2-1242

Iz Jugoslavije

Pretrsljiva rodbinska tragedija.

Zaradi komplikacij, ki so nastale po porodu, je umrla v zemunski bolnišnici bivša učiteljica Ema Bauerjeva, ki je zapustila novorojenčka in 3 leta staro hčerko. Ema je bila soproga pilota Pavla Bauerja, ki je izginil pred 6 meseci, ko se je s svojo jadrnico vozil po Dunavu in ga je med vožnjo zajela nevihta. Mladi Pavle Bauer je bil eden izmed najsmelejših naših pilotov. Zadnja leta je služboval v zemunski tvornici letal in mu je bilo poverjeno preizkušanje novih aparatov. Večkrat je presenetil Zeman in Beograd s svojimi drznimi akrobacijami. Nekajkrat je letel s svojim letalom pod oboki novega zemunskega mosta. Srečno je prešal nebroj hudih nevarnosti in ko je izginil, ni nihče mogel verjeti, da je postal žrtev nevihte. Sicer je pa še danes njegova smrt velika skrivnost. Njegovega trupla še niso našli in tudi ostankov njegove jadrnice še ni bilo med razbitimi čolni, ki jih meče Dunav na prod. Tudi njegova žena je bila dolgo trdno prepričana, da ga je v viharji noči zaneslo nekam daleč in da se bo vrnil. Ko pa ga ni bilo, so se razširile fantastične vesti, da sta Pavla nemirna kri in letalska smelost izvalili daleč v svet in da se udejstvuje ko letalec ali v Španiji, ali pa celo na Kitajskem. Njegova soproga je tedne in tedne upala, da se bo odkod javil.

Justifikacija Sovilja in Tomića.

26. avgusta zjutraj sta bila na dvorišču "črne hiše" okroglega sodišča v Banjaluki obšena zloglasna razbojnika 27-letni Gjordje Sovilj in 28-letni Mihajlo Tomić, ki sta lani 28. novembra s sekiro ubila šest članov bogate družine kmeta Mihajla Lukiča v Brezik Lamineh pri Bosanski Gradiski. Oba razbojnika sta zadnji dan in noč pred usmrtitvijo preživela v nervozni in nista sploh zatisnila očesa. Od časa do časa sta kaj pojedla ali popila, neprestano sta tudi kadila. Ob 16. uri sta se izpovedala. Sovilj se je skoraj celo uro pogovarjal z duhovnikom in mu pojasnil svoje posebne nazore o veri in Bogu. Tomić je neprestano molil in se skesano izpovedal. Ko so ju odpeljali iz zapora proti večalom, je Tomić vzkljknil: "Z bogom bratje, ki ostanete na tem svetu!" Na vprašanje, če ima še kako željo, je rekel, da nima ničesar pripomniti. Ko je krvnik Hart opravil svoj posel, je pristopil zdravnik, ki je po 12 minutah ugotovil Tomičevo smrt. Nato so odpeljali pod večala Sovilja, ki je bil zelo blede in na vprašanje, če ima še kako željo, je dejal, da bi rad še govoril. To mu pa niso dovolili. Korakajoč od sodnikov, do večal je neprestano vpil: "Hočem govoriti! Pokrijte mi obraz z robcem!" Zdravnik je ugotovil njegovo smrt po 13 minutah. Trupli obeh morilcev so odpeljali v Zagreb, kjer jih bodo v institutu za sodno medicino obducirali.

Konec roparja iz Brodareva.

Dne 7. avgusta je bil blizu Brodareva pred očmi svoje žene in hčerke umorjen in oropan beograjski inženjer Stanoje Bader, ki je gradil cesto ob Lomu in je imel pri sebi okrog 400.000 din. da bi izplačal svoje delavce. Takoj po zločinu so orožniki, ki so dobili pomoč od vseh orožniških postaj v zetski banovini, obkolili ves okolišč, da bi zajeli morilca. Ko so se prvič z njim srečali, je morilec ustrelil orožnika Babiča in zbežal. 17 dni so orožniki z vso verno zasledovali nevarnega razbojnika, čigar identiteto so ugotovili, a uspeha ni bilo, ker je imel razbojnik zaveznike, med okoliškimi kmeti in tudi med službeni gradbenega podjetja. Več njegovih zaveznikov so orožniki razkrinkali, morilec pa je le izginil iz zastra

Otok kot žrtev krvne osvete.

Na jugu, najbolj pa v krajih, kjer prebivajo Arnavci, je še močno ukoreninjena krvna osveta. V Podujevu se je zdaj krvna osveta udejstvila na strašen način. Njena žrtev je 8-letni sin uglednega kmeta Abdula Ibrahimovića. Dečka je ubil Abdulov sosed, tudi premožn kmet Alil Ametović. Sovraštvo med obema rodbinama

je staro že dolga leta, prvič pa je bila med njenimi člani prelita kri nekoga jesenskega dne leta 1934. Takrat so se člani obeh rodbin sprli in spopadli na vaškem pašniku. Eden je obležal mrtev. Pozneje je padlo še nekaj glav, prišlo pa je le lani do ponirive ali vsaj do kakakega premirja. Vasčani so se potrudili, da bi privedli obe rodbini do sprave in da bi prišlo med njima do "bese", zadržbe mira in pozabljena starih grehov in maščevalnih naklepov. "Besa" je bila dana po starem običaju s seganjem v roke in s poljubi, držala pa ni. Spet so se sprli člani obeh rodbin zaradi nekakega zemljišča in "besa" je bila pokopana, krvna osveta pa obnovljena. Kmet Alil Ametović je zdaj sira svojega sosedar in na-protnika ustrelil, potem pa zbežal v planine.

ARETACIJA V VODI.

Precej neobičajen lov na zločince so imeli te dni v angleškem kopališču Blackpool. Dva avtomobilska tatova, ki ju je zasledovala policija, sta trčila z ukradenim vozilom v drevo s svetilko na obrežni picmenadi. Poškodbi nista odnesla, pa sta poskusila pobegniti peš. Ušel je samo eden, drugi se je vrgel z visoke pečine v morje. Eden izmed policistov je skočil za njim in potem se je odigrala pred stotinami gledalcev plavalna tekma, ki se je končala s policijsko zmago. Še v vodi je stražnik aretiral tatu. Na bregu mu je nataknil pomočjo nekoga kopališčnika lisice in potem ga je oddal v policijski zapor.

TRAGIČNA REŠITEV

Poročnik indijske armade Wilmount Vikers, je bil na kratkem dopustu v Angliji in je odšel s svojo družino v obmorsko kopališče Thorpeness. Družina se je kopala, oče in starejši sin sta se kot prva vrnila na kopno. Komaj je Vikers stopil na trdna tla, je slišal ljudi, ki so vpili, da je nekdo v nevarnosti in opazoval je reševalni čoln, ki je odplul, da reši nekoga dečka, ki je na morju po vsem vidiku izgubil zavest. Vikers ni vedel, da je to njegov lastni sin. Malo pozneje so pripeljali na suho neko žensko z belo kopalo čepico, ki je bila videti isto tako nezavestna. Šele se daj je Vikers zaslužil, da bi mogla biti to njegova žena, ki je imela isto tako belo čepico. Ko je stekel tja, je zvedel tragično resnico. Njegov mlajši sin je zašel v nevarnost in mati je pohitela k njemu, da ga reši. Uspelo je, da ga je obdržala toliko časa na površju vode, dokler ni prišla pomoč. Potem pa so jo zapustile moči in se je potopila. Takoj so začeli reševati tudi njo. Med tem se je deček ovesvestil in ko je zvedel, da je njegova mati v nevarnosti, se

je iztrgal ljudem, planil v vodo in splaval proti mestu, kjer se je potapljala mati. Prišel je je prepozno, njegova mati je bila že utonila. Dečka, ki se je pri poskusu, da bi jo rešil, onesvestil, so potegnili v čoln, in spravili na kopno. Očal je živ, mater pa so pripeljali mrtvo.

ČUVAJ JE KRADEL ZAVAROVANEC!

V Brunu je zbudila veliko pozornost tatinska zgodba, v kateri središčem je organ neke amrkajnske družbe za čuvanje in zapiranje. Teža možakarja, 38-letnega Wenzla Ruhringerja je drug čuvaj iste družbe zasnil, ko je poskušal iz izložbe neke trgovine z manufakturo ukrasti blago. Preiskava je pokazala, da je Ruhninger ta "stranski poklic" vršil že dolgo časa in po načrtu. Njegova uniforma mu je omogočala nemoteno "delo." Zato je bil tudi njegov plen velik. V njegovem stanovanju so odkrili za cel vagon nakradenega blaga vsake vrste. Stevilni trgovci so na prvi pogled spoznali svojo last. Ruhninger pa priznava svoja dejanja le pod težo neoporečnih dokazov in je doslej na ta način priznal "samo" šestnajst vlovov. Razen njega so aretirali tudi njegovo ženo, ki je vedela za njegovo početje.

Peter Zgaga

PLJUČNICA

To se je zgodilo pred kaksnimi tremi tedni v Ridgewoodu, kjer je precej velika slovenska naselbina. Jaz sicer nisem bil poleg, ker komaj pred bišo prikrevasm — in dohtar prvi, — da bom še najmanj dva meseca krevsal in krevljaj — toda rojaki so dobri in mu prinesejo marsikaj na nos. Nekatero stvar mi zanimajo, nekatere ne, zanima me pa vse, kar se bolezniki tiče, in menda ne bo več dolgo, ko bom polnil to kolono s samimi nenenimi latinskimi dohtariskimi izrazi.

Ker imam včasih precej bujno domišljijo, mislim, da se je tista stvar takole godila:

Rojak se je zvečer komaj privlekel domov. Bled je bil in je narahlo pokajševal.

Sedel je za mizo in rekel odločno, toda s slabotnim glasom: — Nak, ne bom jedel.

— Krisk! — je vzkljknil njegova ljubeznjiva ženica, — saj so vendar kneedlni in golaž.

— Vem, vem, — je odvrnil, — pa ne bom, ne morem.

— Kako, da ne moreš? Saj ponavači vse požreš, kadar je taka večerja. Meni in otrokom. Kako, da ne moreš?

— Ne vem, — je vzkljknil in zakašljaj, da so se šipe stresle.

— Joj, pa že vsaj nisi bolan!

— Bolan, bolan, pa še kako. Se mi zdi, da bo pljučnica.

— Krisk! — je zatulila ženica, — zdaj pa kar v posteljo! Kar koj v posteljo.

Pokorno se je slekel in legel.

Ona je pa začela kuhati gomiljce, tavzentrože, vijolice, tropote, lapuh, lopatiko in sploh vsa zdravilna želišča, ki jih priporoča učeni gospod Knajp v svojem "Domacnem zdravniku.

— Ne bo nič pomagalo, — ji je ugovarjal, — po dohtarja pošli.

— Ali tudi po gospoda?

— Tako mi gode in cvili v prsil, — da bi tudi gospod ne bil preveč. Kar pošli ponj.

Prišel je gospod in konstatiral, da še ni zrel za sveto olje, zdravnik ga je pa prešatal in pretipal in ugotovil, da ni nič hudega, da je le navaden prehlad.

Ko sta odšla, je vzdihnil rojak: — Saj nič ne vesta, jaz pa vem, da je pljučnica.

Moški so pač kot otroci.

Ko morajo biti v postelji, hočejo, da jih kdo pomiluje in jim streže; da jih zavija v toplo odejo, da jih boža, jim kuhinja je in jih tolaži.

— Zdaj pa vem, da bom umrl — ojoj, umrl bom! — je vzkljknil neke noči naš bolnik, ki je pojedel za večerjo že tri čapse in skledo kislega zelja.

— Ti pa umrl, ja, — mu je odgovorila ženica, — tebe bo treba ubiti, da boš umrl.

— Oh, Bog te usliši, — se ji je zahvalil, — toda vem, da je z menoj pri kraju. Pri meni bodi in me še malo odeni, ker se mi zdi, da me mrzlca trese.

Tri noči je presedela ob njegovi postelji, mu stregla in ga tolažila.

— Zdalj šele vem, kako si mi dobra, — ji je zagotavljal. — Če bi Tebe ne bilo, vem, da bi že zdavnaj gagnil.

Ona se je še bolj zavzela za nj.

Smilili se ji je revež, ker je bil tako neznausko boječ in je nenehoma o smrti govoril.

Še enkrat je poklicala zdravnika, ki ji je pa nato med vrati zagotovil:

— Majhen prehlad je bil in nič drugega. Zdalj se je mrkal polenil. Delat ga spodite, pa bo In ga je po štirinajstih dneh res spodila delat.

Jutri bom povedal, kaj je ozdravljeni rojak pripovedoval vsakemu, kdor ga je hotel poslušati.

DOPISI brez podpisa in osebnosti se ne priročujejo. Denar za naročnino naj se bližjevo pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prošimo, da se nazn tudi prošaje bitvišnje naznan, da hitreje našdemo naslovnika.

MIR V HARLANU

Ema najbolj k vavih borb v ameriški zgodovini se je zaključila z veliko delavsko zmago.

Zastopniki United Mine Workers in zastopniki Harlan County Coal Operators' Association se podpisali pogodbo, s katero se je končala krvava doba, tekem katere je živel Harlan okraj pod strahovladom.

Policija in kompanijski najeteži so vodili javno borbo proti delavskim organizatorjem.

Premogovni baroni so najemali ženske, ki so zvaljale člane CIO na samotne prostore, kjer so bili neusmiljeno pretepeni.

Unijske organizatorje so nasilno odvajali iz okraja. Po boji in umori so bili takorekoč na dnevnem redu.

To je ugotovil Earl Hauck, zastopnik United Mine Workers, ter dostavil, da je sklenitev pogodbe nekaj najboljšega, karkoli je bilo kdaj storjeno v Harlan okraju.

Še več bi se dalo reči: da je pogodba ena najboljših stvari, kar se jih je kdaj zgodilo v Združenih državah.

Mir v Harlanu dokazuje, da imamo vlado, čije cilji so poštenost, javna dostojnost in državljanke svoboščine.

V Harlan okraju je vladal fašizem dosti prej, predno je kdo slišal to besedo. Še predno je bilo rojeno sedanje prebivalstvo, je bila v Harlanu teptana v blato svoboda govora in svoboda zborovanja.

Republikanske administracije so se vršile druga za drugo ter niso hotele vadeti teh neznosnih razmer.

Republikanski voditelji, ki sedaj kriče, da "Roosevelt maliči svobodo", niso nikdar niti s prstom ganili za izboljšanje razmer v Harlanu. Sedaj kriče: "Diktatorstvo!", ves čas so pa zapirali oči pred diktatorstvom ter začasa volilne kampanje iztezali roke.

Zmaga je volikega pomena za CIO, ki je šel v Harlan iz zivat tiranstvo. Pa ne samo za CIO, pač pa tudi za vse razsodne delodajalce, ki spoznavajo, da je bil Harlan okraj pridobljen za ameriški sistem ter da so Girdler in njegovi tovariši doživljali obšten poraz.

Denarne posiljatve

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.50 Dln. 100		Za \$ 1.35 Lir 100	
\$ 5.00 Dln. 200		\$ 12.25 Lir 200	
\$ 7.50 Dln. 300		\$ 29.50 Lir 500	
\$ 11.00 Dln. 500		\$ 67.00 Lir 1000	
\$ 20.00 Dln. 1000		\$ 132.50 Lir 2000	
\$ 45.00 Dln. 2000		\$ 167.50 Lir 3000	

KER SE CENE REDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVREBNE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Na izplačilo vaših denarjev naj opravj naravnico, bodsi v dinarjih ali v ameriških dolarjih, če želite.

Izplačila v ameriških dolarjih

Na izplačilo \$ 1.— naravno poslali .. \$ 1.35	
100 — " " " " .. 135.00	
500 — " " " " .. 675.00	
1000 — " " " " .. 1350.00	
2000 — " " " " .. 2700.00	

Prejemalec doli v starom kraju izplačilo v dolarjih:

NARAVNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER NA PRISTOJNOSTI SL.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

"Glas Naroda"

NEW YORK, N. Y.

GEORGE C. APOSTLE, Inc.

UNDERTAKERS

EDINI JUGOSLOVANSKI POGREBNIK V NEW YORKU IN OKOLICI

ANTHONY SVET, (Unlicensed)

V slučaju smrti se obrnite na naš pogrebni zavod in Mr. Anthony Svet bo prišel k vam in vam dal navodila in cene v Vašo popolno zadovoljstvo.

NEW YORK, N. Y. BROOKLYN, N. Y.
455 W. 43 St. 219 Atlantic Ave.
Circle 6-7393 Main 4-7611

Važno za potovanje

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vse od dolgotrajne skušnje Vam zamoremo dati najboljša pojanila in tudi vse potrebno preiskrti, da je potovanje udobno in hitro. Če za svoje obrnite na nas za vsa pojanila.

MI prekratimo vse, bodsi prelinje za povratna dovoljenja, petal liste, vize in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedržavljanj naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje. RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Plašite torej takoj za brezplačna navodila in sagotavljammo Vam, da boste počeni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

NAJNOVEJŠI MORSKI ORJAK



Cunard Line gradi v Angliji ogromno ladjo, ki bo istotako velika kot "Queen Mary". Imenovala se bo "Queen Elisabeth".

ZAVRŽENA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. M.

43

"Dagmar je razum ponosnih, prinesla še osem novih oblek. Teh seveda ne more ponositi preden bo odrasla in ker jih je nekaj dala Eleni, še predno sem jaz prišla v sobo, nisem temer oporekala."

Ponosna markiza je znala vsak čas postaviti resnico na glavo ali pa jo obrniti. Njen mož pa je bil prepričan, da govori resnico.

"Če tedaj misliš, da Dagmar vseh svojih oblek ne more ponositi, potem nimam ničesar proti temu, ako jih nekaj da Eleni," pravi in obrniviši se k Dagmar, reče: "Eleni ti ni treba več dati svojih novih oblek. Zelo lepo pa je, ako si jih ji nekoliko daš. In tvoje punčke ti ne bodo vzeli. Te-ta Katarina samo ni vedela, ako jo imaš tako rada."

Dagmar hvaležno pritisne svoje lice na njegovo roko, Egon pa jo poljubi in ji boža lice.

Njegova žena pa maje z glavo in ga zaničljivo pogleda. "O, Dio mio! Toliko hrupa zaradi cunje. Kako neumni ste vi Nemci!"

Egon jo ostro pogleda.

"Ne nazivaj nas 'neumni Nemci,' Katarina. Saj sva se dogovorila, da se bova ozirala na najine narodne lastnosti. In tu ne gre za umazano cunjo, temveč za ljubeznivo, boječe majhno srce, ki v svoji punčki brani svoje najljubše, kar mu je ostalo. Pomisli vendar, koliko je moral otrok ves ta čas pretrpeti. Če za odraslega bi bilo dovolj izgubiti domovino in očeta. Izgube matere pa tudi še ni prebolela."

Katarina še vedno zaničevalno gleda v njegov obraz.

"Vendar se toliko ne poteguj za tega bastarda," pravi ostro.

Egonovo čelo zandi in njegove oči gledajo ježno.

"Katarina, te besede ne maram več slišati. Dagmar je in ostane za mene hči mojega bratranca, ne pozabi tega!"

"Huj! Še zaradi tega otroka se bova prepirala! Ali naj še med nama stoji kot sporni predmet, kot stoji že med teboj in veliko dedščino?"

Egon še bolj zati in se zmerja s tepcem, da je svoji ženi sploh kaj povedal o Rudolfovih dvomih. In tako ježno, kot še nikdar poprej, ji pravi:

"Molči! Nobene besede več o tem! Zal mi je, da sem ti sploh kaj povedal o dvomih svojega bratranca. Smatral sem te za bolj veličodajšno."

Njene oči začare.

"Ne spozabi se, Egon. Ne dovolim, da na ta način govoriš z menoj!"

Egon pa prime njeno roko in jo pritisne na ustnice.

"Oprost, da sem bil tako hud, Katarina. Toda v tvoji glavi straši zelo neumna misel, katero ti moram pregnati."

Ker sta to govorila v italijanski, zato Dagmar ničesar ne razume. Toda Elena napevna ušesa, kot vedno, kadar so se njeni stariši pričakali. Tega ni videla rada, ker ji je bilo neprijetno, kadar je vladalo v hiši kako nesoglasje in s spretnostjo, ki bi že pri odraslemu bila prenesljiva, vzame sliko Dagmarinega očeta in jo pokaže očetu.

"Poglej, papa, stric Rudolf ti je zelo podoben in Marietta pravi, da sta si kot brata."

Egon vzame sliko ter jo prijazno kaže ženi.

"Ali tudi ti misliš?"

Tudi Katarina noče zadeve gnati do konca in si ogleduje sliko.

"Na vsak način zelo sta si podobna, to sem vedela že prej."

"Marietta tudi pravi, da sva si jaz in Dagmar podobni," nadaljuje Elena z gotovostjo svetovne žene.

Oče in mati opazujeta obe dekleti in ta trenutek, ko obe gledate k njima, se res pokaže precejšnja podobnost. Egon se takoj posluži priložnosti, da Katarino prepriča, da je Dagmar prava hči Rudolfa Strasserja, kajti poznal jo je dovolj, da se ne bi bal, da se bo v njeni glavi vkoreninila misel na veliko dedščino.

"Da, zares, velika podobnost je med Eleno in Dagmar, torej družinska podobnost Strasserjev. Ali sedaj izprevidiš, Katarina, da je Dagmar v resnici Rudolfova hči? Drugače med Eleno in Dagmar ne bi bilo take podobnosti."

Katarini pač ni moglo oti, da je bila podobnost, četudi ni bila tako velika, kot bi jo bil njen mož pokazal. Toda tako globo je prodrla misel, da bo Dagmar neopravičeno podedovala premoženje Rudolfa Strasserja, v njeno notrajnost, da jo je popolnoma oslepila.

"Izključeno, niti najmanjše podobnosti ni. Dagmar ima popolnoma drugačne oči."

"Res, oči je ravno tako mejo podedovala po svojem očetu, kot Elena. Kot ima Elena tvoje oči, tako ima Dagmar oči svoje matere. Toda zaradi tega mi je Elena vendarle podobna, kot si že mnogokrat povdarjala. In ravno tako je Dagmar podobna svojemu očetu, toda to opazim šele sedaj, drugače bi bil Rudolf takoj na to opozoril."

To pa ni bilo po Katarini želji. Četudi še ni bila na jasnem, kako bi mogla oporekat, Dagmar pravico do dedščine vendar čuti in sebi nepremagljivo željo, da bi to mogla storiti. In zato pravi naglo:

"Svetujem ti, da se ne vmešavaš v to zadevo. Niti najmanjše podobnosti ne vidim. Pa tudi, kaj nam mar, kako se Rudolf zdrži proti temu otroku?"

Egon je prevesel, da mu je žena povdarila, da ji cela zadeva v bistvu ni ničesar, posebno še, ko si mora sam priznati da podobnost med Dagmar in Eleno ni bila posebno velika in je za trenutek tudi zopet izgubila. Zato lahko gre preko vsega tega in ženi pritrdi:

"Imaš prav Katarina, to zadevo bomo položili v grob. Otroku pa za sedaj pusti punčko."

Signorina Katarina se obrne k Marietti, ki je ravno vstopila, in ji pravi:

"Pusti punčko otroku, Marietta, nekega dne jo bomo odstranili, ne da bi bilo mnogo vpitja," pravi v italijanski.

(Dolge prihodnj.)

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane -

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" : : : 216 WEST 18th STREET, NEW YORK



Bohinjsko jezero

RAZNE VESTI

NEPRIJETEN INCIDENT V LONDONU.

Mučen pripetljaj je imel te dni neki londonski policijski uradnik. Pred japonskim veleposlaništvom so bile v popoldanskih urah demonstracije in demonstranti so zahtevali bojkotiranje japonskih proizvodov.

Neka ženska, ki je razdeljevala letake s takšno zahtevo, je stisnila letak tudi nekemu mimoidočemu Japoncu v roko. Japonec je letak raztrgal in ga vrgl proč.

Ženska je začela vpiti, na kar se je vmešal neki stražnik in začel Japoncu očitati nedostojno vedenje. Japonec tudi ni molčal, nato je policist tujca aretiral in ga navzlic odporu zvelkel v pripravljeno policijski avtomobil ter ga prepeljal do naslednje stražnice.

Tu se je izkazalo, da gre za japonskega vojška, atašēja v Londonu, majorja Takahašija. Aretiranca so potem seveda takoj izpustili in se opravičili japonskemu poslaništvu.

DVOBOJ MED GALEBOM IN RACO.

Ob bregu Firth of Fortha so opazovali te dni hud dvojni boj med galebom in raco. Galeb je bil napadel majhno račko, starčka se je vrgla nanj. Po dolgem boju je raca galeba premagala in ga prepodila.

ZA STAVO V GROB.

V Braili na Rumunskem se je neki vojak v družbi bahal, da lahko popije liter bencina in si vtakne v usta potem gorečo žveplenko. Sklenili so stavo, ki pa je imela huđe posledice. Ko je vojak prižgal žveplenko, so v njegovih ustih nabrani plini eksplozirali in vojak se je spreemnil v živo plamenico. Kmalu potem je umrl.

POŽAR V GRAND COULEE, MONT.

Nedavno je požar skoro popolnoma uničil mesto Grand Coulee v Montani. Povzročena škoda znaša več stotisoč dolarjev.



Nedavno je požar skoro popolnoma uničil mesto Grand Coulee v Montani. Povzročena škoda znaša več stotisoč dolarjev.

SLEPA LJUBEZEN

(Nadaljevanje z 3. strani.)

ne razumem, ko vendar latinske molitve znam," se je hvalil Tone in je bil prepričan, da sin postane profesor, minister pa najmanj.

In je Tone popolnoma pozabil, da je oženjen. Samo na sina je mislil in samo o sinu je sanjal. Še v cerkvi ga je zmotilo in je pri mislih na sina pozabil prižgati svečo namesto zelenega plišča je izvlekel belega, škropilnik je zamenjal s kadilnico in ngranjal same take nerodnosti. Župnik ga zato ni karal, ker je poznal njegovo ljubezen do otroka in ga celo sam blagoslavljal.

Toda zgodil se je: kar ti je najboljši pri sreči, se ti radi izneveri, saj je vreča opoteča.

Seveda, kdor v sreči živi, na take stvari ne misli in se ne nadeja, da bi se mu utegnila izmuzniti.

Bilo je tistega leta, ko so ljudje kar cepali od španske in je po šest, sedem bolnikov ležalo kar v eni hiši in jih je kar v eni hiši pomrlo po devet.

"Pazi na otroka," je velel Tone svoji ženi. "Ljudje mrjo! In kremžil je obraz in čudna bolečina ga je obsla. Žena je zastrmelja vanj in ga ni razumela, ker ni mogla pojmiti, da bi mogla zagrabiti smrt tudi njenega sina!"

Tone je dirjal iz hiše pokopavati mrljice. Zvonil je, zagrebal, tolažil in bil vpchan od prevelikega truda.

"Prav za nobeno rabo nisi!" jo je zabrusil ženi, ko se je trudni vrnil v hišo in se sklanjal nad otrokom.

"Za bežjo voljo, kaj ti pa je? Nikoli nisi bil tak!"

"Rekel sem ti, da na otroka pazi. Ljudje mrjo," je skoraj zatusil Tone in zarl se je v otroka.

Žena je bušila v jok in ni mogla do besede. Težko ji je bilo,

jokala je, solz pa ni mogla izsiliti.

Tone je dirjal iz hiše. Ustavil se je šele pri Peku in si naročil šilec in še in še...

Bil je prepaden, bled kot mrljice, ki jih je bil pravkar pokopal.

"Kaj ti pa je, Tone?" ga je ogovoril Pek.

"Kaj? Otroku mi bo zbolel," je zategnil Tone in nagnil steklenico.

Pek ga ni več ogovarjal, samo stregel mu je.

Čez tri dni mu je otrok umrl.

"Rekel sem ti, pazi nanj! Ljudje mrjo, sem ti rekel!" je tulil Tone in ni slišal ne zagovorov ne tolažbe.

Ko so otroka pokopali, ni vso noč zaspal. Vso noč je premišljeval in vso noč je mislil na sina, ki nikoli več ne bo spregovoril sladke in mehke besede.

"Zakaj sem se oženil," ga je obslo kesanje in kar na mah mu je zvodnela vsa ljubezen do žene. In ko se je predramil, mu je bila tuje bitje, nadležen gostac v svobodni hiši. Ni slišal njenih besedi in ne njenega prigravarjanja.

Ko je srečeval ljudi, so se mu zdeli tuji in v vsakem očesu je videl škodoželjnost in nekako odobravanje. "Prav ti je, saj nisi bil vreden takega sina!" Umikal se je ljudem in jih je zasovražil.

"Z nikomur več ne spregovorim besede," se je zaklel "Le z župnikom, kolikor bo treba," je popravlil samega sebe.

In od tedaj ni več spregovoril besede. Na vsako vprašanje je samo skomignil, pokimaval, ali pa odmajal. Žena je sicer silila vanj, ni pa ga mogla primorati, da bi ji odgovoril, čeprav bi bil včasih rad zročil in zarentočil.

K Peku je še zmerom zahajal. Praznil šilca, odkimaval

VESE PARNIKE

in LINIJE ki so važne za Slovence za stapa:



SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

in pritrdjeval, nikoli pa ust odprl.

"Zmešalo se mu je," so spočetka trdile ženske. Pozneje so pa rekle:

"Vražja trma ga je, nič drugega."

Le župniku je odgovarjal, vendar kratko, odrezano in če je le kazalo, je tudi temu odgovoril samo s kretnjo.

"Zakaj ne razvežeš jezika?" ga je nekoč župnik prav zlepa pobaral.

Tone je zapičil oči vanj, kot bi ne razumel njegovega vprašanja. Šele po dolgem premoru je izkrokaval:

"Moj sin tudi ne spregovoril." Z dlanmi si je pokrile oči in izpod dlani so zdrknile debele solze. To je bilo sedmo leto in na obletnico smrti Tonetovega sina.

"Bog se ga usmili, saj ne greši vedoma," se je izvilo župniku, ko je odhajal Tone.

Drugi dan so ga našli obešenega in vsem se je zdelo, kot da je hotel ob smrtni uri spregovoriti.

"Varujte se slepe ljubezni!"

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročilo. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, vas prosimo, da skusate naročilo napravočasno poravnati. Pošiljite naročilo naravnost nam ali jo plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kolih imena so tiskana s debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih. Zastopnik bo vam izročil potrđilo za plačano naročilo.

- | | |
|--|--|
| CALIFORNIA:
San Francisco, Jacob Lausk; | OHIO:
Barberton, Frank Trehn
Cleveland, Anton Bobek, Čes. Kar.
Hinger, Jacob Resnik, Jos. Slapanik |
| COLORADO:
Pueblo, Peter Cullig, A. Saffitz
Walsenburg, M. J. Bayuk | INDIANA:
Indianapolis, Fr. Zupancic |
| ILLINOIS:
Chicago, J. Bevcu
Olcero, J. Fabian (Chicago, Olcero in Illinois)
Joliet, Jennie Bambich
La Salle, J. Speilich
Mascoutah, Frank Augustia
North Chicago in Waukegan, Mrs. Variak | MARYLAND:
Kittimiller, Fr. Vodopivec |
| MICHIGAN:
Detroit, L. Plankar | MONTANA:
Roundup, M. M. Panjan
Washoe, L. Champa |
| MINNESOTA:
Chisholm, Frank Gouze, J. L. L. Zan
Ely, Jos. J. Peschel
Evelth, Louis Gouze
Gilbert, Louis Vesel
Hibbing, John Povše
Virginia, Frank Hrvatic | MONTANA:
Roundup, M. M. Panjan
Washoe, L. Champa |
| NEBRASKA:
Omaha, P. Broderick | NEW YORK:
Gowanda, Karl Stralich
Little Falls, Frank Maas |
| OREGON:
Indianapolis, Fr. Zupancic | PENNSYLVANIA:
Bessemer, John Jevnikar
Broughton, Anton Ipavec
Conemaugh, J. Brezovec
Coverdale in okolica, Mrs. Ivana Rupnik
Export, Louis Supancic
Farrell, Jerry Okru
Forest City, Math Kamin
Fr. Blodnikar
Greensburg, Frank Novak
Homer City, Fr. Perencak
Johnstown, John Polnata
Krayn, Ant. Tausel
Luzerne, Frank Balloch
Midway, Jos. Zust
Pittsburgh in okolica, Philip Fregar
Stellon, A. Hren
Turtle Creek, Fr. Schiffrer
West Newton, Joseph Jovan |
| WEST VIRGINIA:
Martinsburg, Frank Kovar | WISCONSIN:
Milwaukee, West Alisa, Fr. Slek
Sheboygan, Joseph Kaker |
| WYOMING:
Rock Springs, Louis Trachner
Diamondville, Joe Roitka | |

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

- | | |
|--|--|
| 7. septembra:
Queen Mary v Cherbourg
Deutschland v Hamburg
Vulcania v Trst | 20. septembra:
Statendam v Boulogne |
| 9. septembra:
Bremen v Bremen | 21. septembra:
De Grasse v Havre
Queen Mary v Cherbourg
New York v Hamburg |
| 10. septembra:
Volendam v Boulogne
Rex v Genoa | 22. septembra:
Ile de France v Havre |
| 13. septembra:
Paris v Havre | 24. septembra:
Conte di Savoia v Genoa |
| 14. septembra:
Normandie v Havre
Aquitania v Cherbourg
Hamburg v Hamburg | 27. septembra:
Bremen v Bremen
Nieuw Amsterdam v Boulogne
Champlain v Havre |
| 16. septembra:
Europa v Bremen | 28. septembra:
Normandie v Havre
Hansa v Hamburg |
| 17. septembra:
Saturnia v Trst | 1. oktobra:
Rex v Genoa
Veendam v Boulogne |
| 20. septembra:
Statendam v Boulogne | 4. oktobra:
Paris v Havre
Europa v Bremen |
| 21. septembra:
De Grasse v Havre
Queen Mary v Cherbourg
New York v Hamburg | 6. oktobra:
Queen Mary v Cherbourg |
| 22. septembra:
Ile de France v Havre | 8. oktobra:
Ile de France v Havre
Roma v Genoa
Volendam v Boulogne |
| 24. septembra:
Conte di Savoia v Genoa | 11. oktobra:
Statendam v Boulogne |
| 27. septembra:
Bremen v Bremen
Nieuw Amsterdam v Boulogne
Champlain v Havre | 12. oktobra:
Normandie v Havre
Aquitania v Cherbourg |
| 28. septembra:
Normandie v Havre
Hansa v Hamburg | 13. oktobra:
Bremen v Bremen |
| 1. oktobra:
Rex v Genoa
Veendam v Boulogne | 15. oktobra:
Vulcania v Trst |
| 4. oktobra:
Paris v Havre
Europa v Bremen | 18. oktobra:
Nieuw Amsterdam v Boulogne |
| 6. oktobra:
Queen Mary v Cherbourg | 19. oktobra:
Queen Mary v Cherbourg |
| 8. oktobra:
Ile de France v Havre
Roma v Genoa
Volendam v Boulogne | 20. oktobra:
Europa v Bremen |
| 11. oktobra:
Statendam v Boulogne | 22. oktobra:
Champlain v Havre
Conte di Savoia v Genoa |
| 12. oktobra:
Normandie v Havre
Aquitania v Cherbourg | 26. oktobra:
Aquitania v Cherbourg |
| 13. oktobra:
Bremen v Bremen | 28. oktobra:
Ile de France v Havre |
| 15. oktobra:
Vulcania v Trst | 29. oktobra:
Bremen v Bremen
Rex v Genoa
Veendam v Boulogne |
| 18. oktobra:
Nieuw Amsterdam v Boulogne | |

Vsak zastopnik tudi potrđilo za svoje, katero je prejel. Zastopnik je uprava "GLAS NARODA"